

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 8 kor
 Fél évre 4 ..
 Negyed évre 2 ..
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felolvasó szerkesztő, lapigazgató és kiadó:

ANDOR PÁL.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

F. O. U. T. Z. A.

Hírdetések díjszabása szerint.

Kéziratok nem adtnak vissza.

Halottak napja.

Az emberiségnek egy megható hagyományra, szép szokása a halottak napjának megünneplése. Az esztendőből, a melynek többi idejében tarkán váltakoznak az ünnepek a munkanapokkal, melyek mind az előkei, kiválasztottak egy napot — a halottaknak van szentelve.

Egészen az övek ez a nap. Felvirradásával elűl a vasári larma, a kenyérvért, szenvedélyekért folytatott örökös küzdelem. Lelkünk kiemeljük a mindennapi élet zajos és oly gyakran szennyes zsvájából, hogy azokra emlékezzünk, a kik elmúltak innárr, a Letesz-szik a porlyót, a cirkalmat, az ifróllat, elfordulunk a létköznapok örömeitől és kellemetlen-segétől, hogy átengedjük magunkat teljesen a fájdalomnak, a melyet elköbözött szereteteinkert érzünk.

Viragot viszünk e napon behantolt sírjainkra, sok — sok viragot, hogy annak illata behatoljon esendes fekhelyükre és hírül adja nekik, hogy azok, a kiket itt hátra-hagytak, szerettel emlékeznek rájuk. Virág borítja pompás márványemlékét a gazdagnak és fakérszjét annak, a ki szűkösen nélkülözésben töltötte földi létét. Virág jut ennek is, annak is, mert a gyzásknak egyforma jele ez; és a dus, ki tömérdek arany-nyal váltánna meg ki szívének drága a hideg

hant alul, nem adhat egyebet kedves halottjának fájdalom áldozatul, mint az, ki semmi mást nem kínálhatna érte cserébe, mint szíve vért.

Ime, a kiengesztelő momentum a halottak ünnepeiben. Ez a szomorú nap, a mely oly poetikusan, esz össze a természet hadoklá-sával, a borongós és enyészettel terjesztő öszsel, mely oly kérhetetlenül idézi elénk és testesíti meg az elművés vizgatlanul gondo-lattal, megezőafolahanul bizonyítja, hogy a halálban mindannyian egyenlők vagyunk. Küzdelemink hullámai elsimulnak, törekve-seink elmulnak, szenvedélyeink elviharznak ott lenn, a hideg, komor sírban. Foglaltunk har el bármily magas polezot, lettek volna har eszmeink bármily magas rópfitek, életünk folyt volna har akár mily pompában fényben, hódolattal körülvéve — néman és hidegen pihenünk ott lenn, mint a terentes rejtélye-nek örök, megoldatlan talányai.

Egyformák vagyunk a sírban mind. Némelyiket közönlük talán nagyobb gyzás kísér, talán több könny hullt erre, nevet és emléket lettemek tovább emlegitett talán. De ezt nem érezzük. A hideg, teli alnárra készűlő föld egyformán borul mindnyájunk hamvaivra, egyformán takar el valamennyün-keket, köbölög és enyhén, mint egy örök szemföld, mely alól nincs ábredés.

Gondoljuk meg ezt, ünnepe — a halot-taknak, a mely elkerülhetlen biztonsággal lesz egykor a mi ünnepünk is, a kik ma még itt élvezzük a nap melegét, kedveseink szeretetét, az élet minden gyönyörűségeit, a kik itt szenvedünk betegségg, fájdalom és a sors minden egyéb csapásai alatt. Fontoljuk meg és béküljünk ki sorsunkkal. A csendes és hideg sír lakói leszünk mind, a melyen túl a titokzatos bizonytalanság var reánk, létezzük ezt emlékünke, midőn gyűlölköde-l, irgység és egyéb rossz érzések férköznek szívainkhez. Dolgozzunk és munkálkodjunk, a mennyire erőnk engedi hogy életünk ne muljon el haszon nélkül, hogy megbecsüljék emlékünket, ha földi pályánkat befejezzük. Mindenfelelt pedig szeressük egymást. Mindjunk le a gögről, a kevelységéről; hiszen földi életünk oly rövid és a javak a melyeket büszkékedűnk semmivé válna onolnak össze, a midőn hideg kezlet reánk teszi a mindnyá-junkat egyformán elragadó enyészett . . .

Halottak napján pedig gondoljunk halottainkra, Vigyünk nekik koszorút sok — sok viragot és hullassunk mellé szivből fakadó könnyeket. Lenn a szomorú, hideg sírban talán megérik e viragokat és könnyeket és megsejtik, hogy azok kiket el kellett hagy-niok, szerettel gondolnak rájuk.

TÁRCZA.

A viszony vége.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

Hát te nem ismerd rám?! Izsouyú 6, min- nek is maradtam életlen!

— Deneš! te vagy? Mer kell bőcsintán 1, úgy megváltoztal, a szikánál is tiszta, a szikánál is gené tesz.

— Tiszta veletlen, hogy még látsz. Nagy beteg voltam; minek is maradtam életlen, en sceren — —

— Kérlek, Deneš, ne igazsd fel magadat. Jöjj velem, ráersz egy kisse a kedvemert, ugy-e? űljünk be itt a káveház fulkejébe, elmondod, mi történt veled. De ilyen változás!

— Barátom, látámd csak a lelmeget, az változott meg csak igazán. . . Egy kor vagyok.

— Kérlek, ne beszélj olyan hangosan fel-tűnést kelt az utczán. Jöjj csak, itt a sarkon van a törzs-kávéházam. . . Ezer esztendeje, hogy nem láttalak, hát beteg voltál? valami tüsz?

— Talán az is. Tudom én! ne sies egy. Kérlek, meg alig vánszorok. Hogy mire való így elni. . .

— Megjérsztesz az ilyen, soha sem hallot beszédekkel! De hát torj magadhoz! Lúbbadozol, punkum: egyszerre nem kap ám az ember erőre.

Az egészséget is, akár a kázat gyorsabban rom-bolja le az ember, mintsem a milyén gyorsan újra felépített. En helyetted is halát adok az emberek, hogy majd érezzék elpusztulni.

— Az Istene! én már nem hiszek Istén-ben. Ha ő egyáltalán léteznék: rögen agyonpöcsöt volna a vilámmal.

Borzasztóságokat beszélsz! Eh, nem hiszek a tépelődéseidnek. Gsak öntsed ki a szivedet, majd kikurallak a hipokondriádból. — Mit paranc-solsz? egy feketét? vagy teát?

— Kell is nekem! Nem iszom.

— Nem-e? Viktor, két pohár bavorisot! Hát mikor lettél beteg? Haem a szakállaidat leborotválhattad volna. Tedd is, még ma!

— Barátom, akkor csakugyan nem látsz többé. Nagy kedvem volna a borotvát jó melyén beleszantani a gembembe.

— Fiam, én jobb elezidezhez vagyok szokva. Ugyan szedd össze magadat! . . . Hat valami lelki ok tett betegé? valaki meggyőzötte a szivecske-det mi?

— Megölte.

— Á! ezt jól adod. Hát aztán hányzor támasztotta fel a szivedet egy új szöke boglya? neha kettő is egyszerre?!

— Isteneim mondom, velem nem lehet vödöni!! — Gyilkos vagyok.

— Az Istene! én már nem hiszek Istén-ben, szegény Deneš! lázban beszélsz, korán hagytad el a betegságot, rögtön hazakicsérlek, ko-esin, aztán jól takarozzál a dnyhálóba, hogy izzadj. Egy a pompás bavoris is elégségű. Ször-pöljed csak! — Hát a kis feleséged mit csinál? sokat virasztott melletted?

Hát az edes kis aranyos Vilmaeska, beirat-tatok e már kisedvővöba?

Deneš! hát felej el Istent! Micsoda gon-dolatok tartanak egy lenyűgözve? csak nincs odok titkolozni — enöltem!

— Ah, nincs. Barátom, sírni szeretnek és nem bírok.

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal és készit

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

HIREK.

— **Megeyi közgyűlés.** A nm. m. kir. helygymnáziumi urnak folyó évi szeptember hó 6-án 95038 VI. sz. a. kelt rendeletre a magánorvoslás díjazása legkisebb mértékének megállapítása tárgyában kiadott szabályzat tárgyalása és a díjfokozat megállapítása czéljából folyó évi november hó 13-án délelőtt 9 órakor Zala-Egerszegen a vármegyezház gyűlés termében rendkívüli törvényszerű bizottsági közgyűlés fog tartani, melyre a törvényhatósági bizottság t. tagjai tisztelettel meghívattak. Ezen úgynök előzetes tárgyalása czéljából a megyei általános választmány ugyanazon hó 13-án délelőtt fél 9 órakor tart ülést, melyre az ajándék választmány t. tagjai ezen tisztelettel meghívattak. Zala-Egerszeg, 1900. évi október hó 31-én. Dr. Jankovich László prof. sk. Zala vármegye főispánja.

— **A zalamegyei ált. tanfőtisztület*** nagykanizsai járársok ez évi november 6-án közgyűlést tartott. Ezen október hó 15-én esütőkorok d. e. 9 órakor Nagy-Kanisza, a községi polg. fiúiskola rajtermében fogja megtartani.

— **Zalaegerszeg város képviselőtestülete** okt. 31-én közgyűlést tartott Várhídy Lajos polgármester elnökletével. Megszavazták a költségvetést elfogadván a számadásokat.

— **Kemény tűz.** Vasárnap az isteni tisztelői közben a helybeli plébánia épület egyik keménye kigyúlt; a helyszínen csakhamar megjelent tűzoltók a veszélynek elejét vették. Kár nincs.

— **Megrekedt vasút.** Okt. 28-án 7 órai vegyes vonat N-Kaniszáról jött a bucusz-ast-lászlói pályán megrekedt. Harmadfél óráig állott, mert egy csőve megrepedt. Vegre egy mozdony N-Kaniszáról jött segítségére és Szent-IVánra tolt. Egyéb baj nem történt.

— **Egy eszaki visztangásai.** Modlicz István mura-siklósi lakos panaszfeljelentést tett a mura-szerdahelyi eszendorósnál, hogy Mura-Szent-Kereszt határában bérben bírt, s a Muravizen a parthoz költötte volt halászszerzőkaját (12 korona értékben) ismeretlen tettesek ellopták. Annak idején — történt pedig ez sejt. hó közepén — jelentve nem volt.

— No, sirass engem! Bűnbé estem; három napja újra elkezdtem a szivarzást, hiába, azt sem bűnbé, ha rajta veszték, nem élhetek nélküle! Ma sem tudom, hogy lehettem el felelvé dohányszál nélkül. Ugy-e, nem bánt a füst?

Te, Ödön, mondd csak, emlékszel-e meg Margitára, arra a varrónőre, tudod, a kit te kis prófétának nevezted?

— Ah, arra a kárúrnak, nagyon elegans viszonyokra! igaz, valóságos boldondulat utána. Nos?

— Ez ötle meg a szivemet. Nincsen szívem többé. Csak úgy élek a világba, nem érvek semmit, nem törődöm semmivel. Tegnap a hivatalból jöttem, megkérdezni, hogy mikor megyek be látásra; nem is feleltem se Molnárnak, se Rubernek; újram, hogy zokon vették, de hisz ez sem hatott meg.

— Hát mi köze ennek a tudnédhez? hogy is hitták? Maris . . . , vagy Margitának, ugy-e? Nos beszéld el, mi történt? remélem, kis felelősd nem kapott rajta, hogy a szép leányt kisértetted?

— Nem, nem, hanem én kaptam rajta Margitot ezt az ideális szépségre, ez az igazán hercegleányoknál heilő, finom, bájos, gyálatos teremtetés! olyan dolgokon kaptam, s éppen akkor, mikor a legnagyobb áldozatot hoztam érte! Te, te nem is tudod: eladtam a lelkemet egy uszósátnak, hogy valami módot találjak, a megközelíthetetlennek látszó, ingerlő szép teremtes hajlandóságát meggyerni!

A fejelentes folytán a mura-szerdahelyi járáség a nyomozást rögtön megejtette, s akkor kidűdött, hogy a szerencsétlen esónakot a víz vitte el Mikófa határába. Itt kot roveszt. Jambrácsis Vida és Boszics Pál ferenczvári lakosok a esónakot kifogták és minden fejelentes nélkül úgy húsopot keresztül használták. Később ezektől is bonas vett a esónak, elvitte őt a víz tovább, Bottornyán azonban Markovics Mihály molnár nem eng. de a további érveiknél, hanem kifogta s 14 napig magánál tartotta. Hogy hogy-nem: meghallotta ezt Boszics Pál ferenczvári roveszt, nekikűdült Bottornyának s jelentkezett a molnárnak, Markovics uramnak, hogy a talált esónak a ő tulajdonja; egyttal — tekintettel arra, hogy azt ő most már vissza nem szállítja, — ajánlatot tett a molnárnak, hogy keressen rá bevét. s udja el 4 koronáért, a mely ősszeget azonban felezni fognak. Markovics meghajlat az ajánlat előtt, s sietett bevét keressni, nehogy azt a víz ujblót tovább vigye, Szerencsés Poszavicz István bottornyán lakó s meg is vette 4 koronáért, a mely ősszeget aztán Boszics is kapott két koronát. Az egész hamisságot a esendőség most kiderítette, Boszics keményen tagadott mindent. A kiderítés után a esónak Bottornyán község előjáróságának adott át, a nevezettek pedig a kir. járásbírósnak fel lettek jelentve.

— **Forduljunk mindig az első forráshoz.** Ha valahol, egy bizonyira helyén van az osztálysorsjegyek beszerzésénél, Halbár ugyanis az osztálysorsjegyzetek rendkívül nagy nyeresi esélyeket nyújt és — mint ez be van bizonyítva — ezeket jörete sőt nagy vagyonhoz is juttatott, a szereszt intézmény mindenek dacára föltétlenül megkívánja hogy a sorsjegyek teljesen megbízható helyről szeresszenek be. A sorsjegyvásárláson megnyúvással kell bírnia arra nézve, hogy az eladó roveszt történő hibákért — a mi különféle okból könnyen előfordul — az eladó nyeresémet ezeken bármely összegű kárért képez legyen teljes zavartosságát vállalni; az ily tévedéseket t. i. első sorban az eladó felbő. Hogy tehát a vérdímet tekintetben meggyarvást találjon, ajánljuk neki a legmegbízhatóbb beszerzési forrást, a „Nemzeti Penzváto Reszvenytársaság” (Budapest, Haas palota), mely az ország legnagyobb osztály-

sors-jegy elárúsító helye. E tár-ság osztálysorsjegyeket eredeti árakon (utánvél mellett is) ad el meg pedig teljesen költségmentesen; sorsolási jegyzékeket ingyen küld szét; nyeresémetekhez azonnal, titoktartás mellett bármely ősszeget kifizet. E mellett a legnagyobb biztonság, tehát minden irányban előnyököt nyújt, a mi egy oly előkelő intézmény, mint a „Nemzeti Penzváto Reszvenytársaság”, várható is.

— **Gyümölcsfák az utak mentén.** Darányi földmívelésügyi miniszter elhatározta, hogy az országos és törvényhatósági utak gyümölcsfákkal való ültetését nagyobb méretre teszi. S hogy az ültetés alkalmas fák rendelkezésre álljanak, Pápan dísz-faiskolát, Gödöllőn pedig nagyobb esmetelepelt létesít.

— **Tetten ért templomlöv.** Mult hó 24-én Deics Illes, a esaktornyai rm. kath. templom sekrestyése tetten ért Ivánsz Jakab esaktornyai napészműst, midőn a templom párslyt fesszegette. A tolvaj a nem várt belpostás felbenghagya munkáját és elmenekült, Midőn a esendőség elfogta és kérdőre vonta. ázzal védekezett, hogy akkor itas állapotban volt.

— **Tetten kapott mértekhamisító.** Megjárta f. hó 23-án Grant lakos szlakovezi korsóramos Csáktornyán. Egyik vasereskedésben 8 drb. mérlegulyt (körlet) vásárolt, azokat elvitte egy kovacsminyébe, hogy azokot a változást eszközöshen. A esendőség azonban tetten ért e telet vette a esanlak. Grantot pedig a közigazgatásitólhoz el vezette.

— **Hetedik magy. kir. szabadalmozott osztály-sorsjáték.** Az előttök fekvő tervezet szerint az I. osztály hazára már november 15-én és 16-án lesz, mely alkalomból figyelemztetjük olvasóinkat azok körülmenyre, hogy ezeken sorsjáték esélyei csak akkor lesznek teljesen kilanszalva, ha a játékok már az I. osztálynál megkezdültek. Több oldalról értesülünk, hogy ezen aikalma nál a kereslet ismét igen nagy, ezért ajánlatos, ha mindenki jókor beherzi sorsjegyét. A sorsjegyek ára az I. osztályhoz: 1 esorsjegy 12 korona, egy fel sorsjegy 6 korona. I. negyed sorsjegy 3 korona. I. nyolczat sorsjegy 1 korona 50 fillér. Ha körültekintünk a

— Nem tudtam. Hát ez mégis a rendszer szalmalángjainál komolyabb volt? Nem hittem volna.

— Hiszen 6-7 éve, mióta nos vagy. . . .

— Egy egész ezred tiszteinek volt o jajtása, a nyomorult leány!

— Mit nem beszélsz!

elbeszéljem. Hanem aztán a vulkánikus kitörés után teljesen apathiába estem. Nem éreztem utána sem felindulást, sem örömet, sem bánkódást, reményt! — lelketlen gép gyanánt mozogtam, azt hittek sokan, hogy megbolondultam: te is azt hiszed most rólam ugye? Ne is tagadt! Pedig ez eszemnek semmi baja; bár volna! bár ne tudnék emlékezni! de az a szörnyűség, hogy az agyvelőm, öntudatom éps, egészen tisztán látom, hogy teljesen kihalt érzésvelgömmel nem vagyok melő az emberi külsőre.

— Baműlak. De hát mi teit betegze?

— A nagy drámai jeletmet, mondhatnám: botány után, a melyet Marginákn tölem kellett szenvednie, egy hét mulhatott, mikor a hivatalomba level jött, a borítékban idegen írással, de felontva láttam, hogy Margitól. Nagy telet jött oldal; elovastatlanul a kályhába dobtam. Alighanem találkoztam kért, mert már másnap új levele jött, nyolcz oldalú. Teljes közömbösséggem ezt is olvastatlanul juttatta maglyára. Harmadnap új level, fel sem bontottam.

— A kiesike, ugy látszik, a sok uniformis után egy kis változatosságért epedt. Nagyon kitartóan.

— Kitartás. . . . Eltalaltad, ez kellett neki, a másik értelemben. Barátom, de bolond is a kinek szive van. . . . De mondom, nekem nincs. Az irtozatos családás kiirtotta belőlem az érzést.

— **Harom levelű utáni mepo,** ugy november közepén lehetett, mikor én máró véletlenségből szokatlan órába, éjeli 11-12 óra közt hazafele tartottam: a hidónél egyszer csak mellettem termett. Honnan jött, hova ment? fogalmam sincs? De mondom, se meglepetést, sem regi találkozásaink idején oly jól esett borzongatást, szóval semmit sem éreztem. Hídeg udvariassággal mondtam egy szót; Margitól csak úgy ömlött az esengés, magyarázatás, kerelés, eszküedő áradata. Nem tudom emondani, mi mindent is adott elő: a ily figyelem rá, nem érdekelt egy eszeptem sem. A lachid közepére érthetünk, mikor észrevetttem, hogy az indulatos száraz elakad, Margit rám borult. Talakodásra magyarázat s idegesen elszórtattam. A lany meroven, élettelenül lehanyltak, koppanás nélkül egy pillanat alatt eltűntek.

— Mi!? a Dunába eszt!

— Az X alakú kárfa elég helyet hagyott rá.

— Borzasztó. . . . Irtozatos szerencséseségg!

— Én hirtelen, ösztönyszerűleg kibomoltam a tőli felülöttem, hogy levessen e a helyt után ugorjam, de egy pillanat alatt beláttam, hogy

különböző föclárítók között. akkor Turók A. és Társa bankházat, Budapest Váci-körút 4/a, mely egyike a legnagyobb által üzleteknek, ajánlatuk, mert ez a czég nagy szerencsével játszik és körülbelül 4 millió koronny nyreményét fizetett ki részeinek. Aki Turók A. és Tsa budapesti bankházában váci-körút 4/a sorjegyét vásárol, a legjobb kezekben van.

— **Áldomás után.** Szakmándi József nyírádi lakos az előlárásig által a felfogadott 5 pászor részre adott áldomás lerészegedett f. ho 1-en éjjel iyi állapotban haza ment ott szülei vasivallva megmegtánda az ablakokat beverte, s mind addig áldozte az elöie menekulo szüleit, meg a lármára össze esodlöt nép le nem fegyerezte s össze nem kötözték; ezen állapotban csak hamar kijözöndöt. A esendörög fejlejtette.

— **Agyonlött pince.** Czibor Moricz Sándor hegyi pinceözében vigan ittak a hogy leveit. A mulatságok alatt azarkat rüszerezni, hogy az ajton kilözödték. A tizes töltés az alacsony szerbte hatolt. Nem esoda tehát, ha a benn, mitsem sejtök feje fölött a tetö egy fel öra mulva lángba borult. A vig zimbörök szerencsésökre meg eleg jógy menekülni tudtak. — Így lötték agyon Szántón a pinceit.

— **Történeti adoma.** Magyarországbán történt a török uralkodásban, midön a legutolsó török kalimár a megkötöndte a nagyságos ezimét, hogy egy szegény kalimár bevétödött egy ilyen magyarsögy török kalimartzok. Nagyságos ur! Egy mazzsa kösóra volna szüszegem. Beteg a tehenem s azzal akarám nyalatni. Aztán házi szüszegre s kellene. Szegény magyár! Hat te nagyon szegény vagy. Na itt van ez a két darab, ez éppen egy mazzsa. Bizony szegény vagyok, nagyságos uram, alig van mit egyem. Azért kérlek, ne add dragán. Jól van, szegény paraszt! Há zedd egy marjásért. Köszönöm, nagyságos uram, de most nincs mivel kifezzem. Ha az aratásnak vege lesz, pontosan megfözzöm. Na oda adom így is, hanem hat a megveszöl, szegény paraszt. Ez azt se-o tudom ki fia vagy. Hanem tudod mit? Vidd ez az egyiket s hadd a másikat zalogban. És úgy lett. A paraszt elvitt felmászta s a másik felet ott hagyta az egészért zalogban.

jegos vízben a partoktól távol, mentöcsölnökök hajan már is veszeve van minden: minék rohanjan magam is a vízbe halálba, mikor azt a megvetni valót úgy sem bírám megmenetni? . . .

— **És igazad van.** Szörnyei egy eset! . . . Há a kiáltások sem hallotta senki?

— **Azt hiszem,** Margit szivgöresöt kapott és ájultabban, hangtalanul bukott a vízbe. Úgy kell lenni hogy az én hangomat a remélet egyszerűsen a torkomba fogyasztotta: a hidon egy lelek sem jött, a jükon egy szögyöt sem látott. A vízbe jött fölölröly rohanhat a metsző hideg szelben jó negyedörölyre.

— **Eltöl hál meg,** biztosan. — **Le sem vetköttem otthon,** folyton elöttem állt az eröködö esküdözö leány gyökörösösü alakja. . . . Nem tudom, hogy történt mi történt, a feleségemöt mindössze annyit tudok, hogy napokon át a legmagasabb hofokú lányban feküdt meg s úgráltam, az életem is kockázott volt soká, hogy már, tidögölgyadás dultak bennem; esoda, hogy kibírtam. . . . De nem fogom ezt soká birni megáld.

— **Vajon tudja e nód a tenyt?** — **Vajjon?** bizonyosan kifécsétem fantazmagoriámban, de ö éppen ezért csak a leggyéremeimék tartja. . . . Ugy gondoltam is lázban. Pedig esküdözöm, hogy megötörent, és úgy a mint elbeszéltem.

— **Mégis van igazság a földön:** Margit a szivvel jászott, a szive ölle meg. — **Hát engem** hogyan fog sújtani a büntetö igazság, ö hogyan!?

K . . . R ESZTL

Irodalom.

— **A Zenélö Magyarorszag'** zongora és hegedö zeneim folyóirat most megjelent XX-ik füzetére következök szép s értekes zeneelmöndöcsöket közli: 1. Alom volt a mi szzerelmün' népdall. II. Lányi Ernö "Elegiáját" Geözinger Irán emlékére. III. Dr. Pötszök Geza "Gözme Celeste" Polka franchise-ját. IV. "Got save the Queen" angol nemzeti himnuszt 4 kézzel. Ugy gazdag tartalommal jelenik meg a "Zenélö-Magyarorszag," minden füzetbe. Évenként 24 füzet minden fozet 10—10 oldal tartalommal a legjobb megválasztott kiváló szerkü üjdöcsöngököt összeállítva jelenik meg. Elözöfuzeti ára egész övre 242 oldal tartalomra 12 korona felebre 6 korona negyedbre 3 korona. Egyes számökára 60 filler. Elözöfuzet-heti a most folyó IV. övnegyedre a "Zenélö-Magyarorszag" (Klökner Ede) zeneelmöndöchivatalában, Budapest VI. ker. Geöngery u. 62/a, honnan jögyezkeket ingyen s bérmentve küldenek.

— **A szentek élete** most megjelent 20. és 21. füzetét egy kiállitás, mint beltartalom tekintetében méltan sorozatoknak ezen valóban hiánypötöl munka eddig megjelent részeihez. A 20. füzetben Raphael örökbecsü Szent György-e, a 21-ikben Carpaccio Szent Vitályos címü képeknek reprodukciója van folyöve önaló melléklet gyamant. — Ezen kívül igen sok s füzetekben is a szebbnél szebb illusztrációk és szövegök.

Rendkívül m-legen ajánljuk e páratlan díszmü megszeresöt minden keresztény családnak. Bajtös, igen örökös s a mellett tanulságos, szivvel lelkemöcsöt olvasmányra fognak szert lenni.

Megredelhetö minden hazni könyv-és papirkereskedökhöz, ugyisnten a kiadóhivatalban. V. Honvéd-u. 10.

— **"Az állatok világa"** Brehm hatalmas müvéböl, amelynek magyar kiadása most indult meg, a második füzet is napvilágot látott. Ebben szintén a majmok rendkívül értekes életét felel a szerző az a bünálatos közvetlenséggel és azzal a mestri leírással, amely a műköt az egész világon kedvelté tette. Ennek a második füzetnek a szövegét kizöleg kitanó rajz illusztrálja. Adva van meg a füzethez egy fekete nyomatu mülap és egy színes nyomatu mümeléklet. Az állatok világa Légrady testvérek könyvkiadóhivatalában (Budapest Váci-körút 78.) jelenik meg s minden könyvkereskedésben megkapható. Egy füzet ára 80 filler. Tájékozottat a kiadóhivatal ingyen és bérmentve készségesen küld.

— **Művészet** új száma szép tartalommal díszes kiállításhoz jelent meg. Szerkesztöje Cs. Székely, Kalman, és füzönkötöndtára Beniczkyne Bajza Lenke, a kiadóhivatalban. A művészetek nagy áttekintéssel vezetök. E tartalmal lap, mely már egy évfennélisa alatt sok szölgölatöt tett a művészetnek, melyet teljes lelkesedéssel karölt fel, hamar lett közkövelte. Számaltan gyönyörű reprodukciók díszítök a pompás lap mostani számát is, mely elbeszélés közül Vörözy Gyulától, Lengyel Laurától. Közli a nagy sikerert törtötenre hívás címü magyar övre szövegkötöndtát és a nagyváradi Szilgöty-Színház megnyitására Váradi által írt előjátököt. Beniczkyne Bajza Lenke folytatja Hanna címü regényét és Wildenbröck Cyprianus a varázsló címü poétikus regényét (fordítja Hann Pepp). Aprók közleményei és kritikái is változatosak és igen érdekesek. E kitanó képes lap előfizetési ára felebre 8 korona, negyedbre 4 korona. Elözöfuzet a kiadóhivatalban: Budapest, VI., Vörösmarty-tetza 42. sz. alatt lehet.

Közgazdaság.

— **Szabad-e friss itölöz trágya mellett meszni?** Ujabb időben a meszek ezen kitanó termésfokozö szernökhasz-

nalata mindinkább terjed. Csak az a sajnos hogy a mesztrágyát sokan helytelenül használják s ilyen esetben nem válik az a talajnak ölönyere, hanem ellenközök karára így mindjárt az a kérdés merül fel, szabad e friss trágyázás mellett meszni. A nézetek e tekintetben homlok egyenes ellenköznek, mert míg egyrészlöl kiváló szakkönyvek szerint meszet és itölöz trágyát nem szabad ugyanazon földön egyszerre alkalmazni, mert a mesz s friss trágya ammoniak tartalmán küzi, addig a gyakorlat több ellenköző megfögyelésöl tesz tanúsagöt.

Ismertes, hogy a meszgyögyetök a talaj tápanyag készletére konserválólag hatnak, különösen az által, hogy a foszforsav és a kalciumszörpörzöjöt előmozdítják. Továbbá a mesz sok jelenléte nagyon kedvezö hatásu a salétrom képzödesre, s így a tanya talajban ezen feltöebb fontos növénydi tápanyag a salétrom képzöset előmozdítja s így nincs alkalmasabb mód az itölöz trágya nitrogén tartalmu övanyagainak salétromsavvá változtatására, mint a meszesöz, mely ököd az itölöztrágya mellett a meszök egyidejüleg való alkalmazását csak ajánlani lehet. A meszet azonban nem csak tudásög meretekben használni, kat. holdanként 700-800 kg. egelet mesz elegendö. Ha a szelletterítö trágyára hirtelenök a meszet mielött azt alszautanök, akkor valóban tarthatnak attöl, hogy az itölöztrágya ammoniakját kiüzük, ha azonban előbb az itölöztrágyát alszautjuk s azután hirtölök el s boronáljuk be a meszet, akkor nincs mitöl tarlannuk, mert a netán kiszabaduló ammonit a talaj abszorbalja.

Igen jó hatásu a meszesöz a friss trágyába vetett burgonyába, melyet a vetés után, kihintöve beboronálunk, a burgonya sötönödön diszük utánna. A zölöztrágya alszautásánál szintén igen jó szölgölatokat tesz a meszesöz.

Nem szabad azonban feledni, hogy a meszesöz öriasi termékeköt eredményez, de csak az esetben nem szarolja a talajt ha a vissza pótlásöl itölözöl s mütrágyák szögyével gondoskodunk. Meszesöz esetén csupán csak itölöz trágyával látni el a talajt nem elegendö.

577/1900. szám.

Árverési hirdetésny.

— **Alultik kir. bír. végrehajto az 1881. évi IX. tör. 10. §-a szerelmöböl ezenöl közzötre:** borsó, hogy az alsö-lendvai kir. járásörögök 1900. V. 723. számü végzése által Mandy Samu végrehajto javára, Vörös Andras és Miraries István szötközi lakosok ellen 186, kor. töke, ennek 1899. évi november hó 1-ölöi járó 8 százalökös kamattja, egy járadéköl erejögöl örendölök kötelezötis végrehajtás alkalmával bíroling fel. foglalt 722 kor. — fillerre becsült egy kanczölök, 1 hika, külfömbözö hika, és gazdaság tárgyakból álló ingóságok nyilvanarés árverés után leendő eladatasá crendelvetök, ennek a helyszínen vagyis Szötközyon foztetveztök lakásánál leendő ösközöbre 1900-ik évi november hó 13-ik napjának 4 u. öra hatarölökö kitüzök és ahhoz a venni szändöközök ezenöl ö megjegyzeztök hivatalnok meg, hogy az emirett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. tör. 107. §-a értelmében a legötöbböt igörökön becsesöl ön is eladatul fognak.

Az árverezöndö ingóságok vetelára az 1881. évi IX. tör. 108. §-ában megállapított feltötelek szerint lesz kifüzöndö.

Kelt Alsö-Lendván, 1900-ik évi öktöber hó 30-ik napján.

Vrésztö Flek,
kir. bírósgy végrehajto

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csáktornya.	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 30 p.-kor d. e.
8 " 54 " este.	8 " 40 " d. n.
Érkezik:	Érkezik:
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
8 " 30 " d. n.	8 " 44 " este.

— Szivarsz-hüvelyek. Valódi francia és egyiptomi szivarsz-hüvelyek eredeti árban kaphatók Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsó-Lendván.

Nelkülözhetlen hazi gyógyszer!

Törvényesen vég. gyógyszer.

Egy családnál se hiányozhat a

Biztos és gyors segítséget nyújt a

Mindenkinék megmondom és megmon, hogy ez az a híres Feller-féle **E S - FLUID** mentolte meg életemet! írta új. Szabó H. István, Felsőzsolca.

paratlan csodás hatású egyszerű kipróbált **FELLER-féle ELSA-FLUID** gyógyszer hatóság által megvizsgálva és jóváhagyva.

Igaz történet. Egy óráig ember téka. 10 fillér porzó előzetes beküldés után ingyen küldetik.

mindenkinék legmegelőzhetőbb ajánlhatók a **FELLER-féle REBARBÁRA-PILULÁK** az „ELSA”-vel egyetemben. Biztosan és legálisan nélkül hatnak rossz emésztésnél, gyomorvisszatartásnál, székrekedésnél, fejfájásnál, vese- és húgyúti betegségek, sárgaság, láz, stb. betegségek.

10 fillér porzó előzetes beküldés után ingyen küldetik.

FELLER V. JENŐ gyógyszerész a „Szt. Hieronimushoz”, Stálica 135. (Zágráb m.)

mindenkinék legmegelőzhetőbb ajánlhatók a **FELLER-féle REBARBÁRA-PILULÁK** az „ELSA”-vel egyetemben. Biztosan és legálisan nélkül hatnak rossz emésztésnél, gyomorvisszatartásnál, székrekedésnél, fejfájásnál, vese- és húgyúti betegségek, sárgaság, láz, stb. betegségek.

10 fillér porzó előzetes beküldés után ingyen küldetik.

Bámulatos gyógyszereredmények!

Legnagyobb nyeresemény

legszerezesebb esetben

1.000.000 korona.

Az összes 50,000 nyeresemény **JEGYZÉKE.**

A legnagyobb nyeresemény legszerezesebb esetben

1.000.000 korona	A nyeresemények részletes bontása a következők:
1 jutalmat	600000
1 „	400000
2 „	200000
1 „	100000
1 „	90000
1 „	80000
1 „	70000
2 „	60000
1 „	40000
5 „	30000
1 „	20000
7 „	20000
3 „	15000
31 „	10000
67 „	5000
3 „	3000
432 „	2000
763 „	1000
1338 „	500
90 „	300
31700 „	200
3000 „	170
4000 „	130
50 „	100
3000 „	80
2000 „	40
50,000 nyeres. és jut. összegből	13.160,000

Nyújtunk kezét a szerencsének! Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb eséllyel bíró magyar, kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

penznyeresemény jut, tehát az oldalaló nyereseményjegyek szerent a sorsjegyek felet pénznyeresemnyel húzzak ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ilyen nagy nyereseményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben **egy millió korona.**

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek természetű árai az I. osztályhoz: egy nyolczad írt — 75 vagyis 1.50 korona egy negyed — 1.50 — „ — egy fél — 3.— — „ — egy egész — 6.— — „ — 12.— —

utánvél mellett vagy az előző előzetes beküldés előmenet. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. november hó 15-ig kerünk hozzak beküldeni.

TÖRÖK A. és Tsa

BANKHÁZ

Budapest, V. Váci-körút 4a.

Piákbankházak: IV. Muzeum-körút II. Erzsébet-körút 54.

Sok és nagy nyeresemény fizettünk már ki bevünknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.

Rendelőlevél felvétel. **TÖRÖK A. és Tsa** felárusítók Budapest.

Korok részben... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezet együtt küldeni.

Az összeget...korona összegben (utánvételre kérem postautalványval küldöm.) A Nem tetsző törleszt.

Magyarországi Államkassza felé fordított sorsjegyek

Magyarországi Államkassza felé fordított sorsjegyek

Balkányi Ernő

könyvnyomdája, könyvkötészete és papírkereskedése

Alsó-Lendván.

Elvállalok mindennemű

könyvnyomdai és könyvkötészeti munkát

a legjutányosabb árak mellett.